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Ђедов сабор у Осојану: Литургија, сећање и 
молитва за опстанак

У Осојану, у цркви посвећеној светом Архангелу Гаврилу, Његово 
Високопреосвештенство Митрополит рашко-призренски г. Теодосије служио 
је данас свету архијерејску литургију, заједно са Његовим Преосвештенством 
Епископом новобрдским г. Иларионом, уз саслужење бројних 
свештенослужитеља и присуство великог броја верника.На овај дан у Осојану 
се традиционално обележава Ђедов сабор, у знак сећања на 
блаженопочившег митрополита црногорско-приморског Амфилохија, који је 
први покренуо повратак у ово село након мартовског погрома 2004. године. 
Сабор је уједно и помен свим страдалима са простора општине Исток.Након 
читања Светог јеванђеља, беседом се обратио Епископ Иларион, истакaвши 
да је свакодневно сведочење Христа суштина хришћанског живота: „Ми 
хришћани би требало да свакога дана сведочимо Христа, да доживимо 
заједницу са Њим у своме срцу, и то да други виде, без иједне наше речи. 



Повратак Богу је најдубља тајна нашег постојања – да се вратимо Царству 
Небеском у нама, а затим да на том темељу градимо дом, породицу и храм 
Божији. И страдање је део тог пута, јер оно води у спасење. Осојане је 
постало земља живих – некада опустело и тихо, а данас, благословом 
Божијим, живот се овде враћа.“Након литургије, Митрополит Теодосије 
служио је помен испред споменика 64 страдалих мештана, од којих половина 
још увек није пронађена.У својој беседи поручио је да је хришћанима 
најважније захваљивање Богу, нарочито у тренуцима страдања: „Нама је 
својствено да пре свега захваљујемо Господу Богу, нашем Створитељу и 
Спаситељу. И света литургија јесте наше благодарење Њему, јер Господ је 
нарочито присутан тамо где су тешкоће и страдања. Никада се хришћани 
нису плашили крста – он нам је суђен. Радујемо се крсту и страдању Христа 
ради, јер после њега долази обнова и васкрсење.“Митрополит је подсетио да 
су многе светиње на Косову и Метохији биле порушене и запаљене, али да је 
у њима обновљен не само храм, већ и живот: „Обнова не бива без силе 
Божије. Господ нам даје снагу којом побеђујемо овај свет. Повратак 
прогнаних у Осојане после рушевина био је чин вере и благодарења Богу – и 
за оно што је било, и за оно што је дошло. Молитве блаженопочившег 
митрополита Амфилохија и даље нас држе, јер он пред Господом заступа свој 
народ.“ Закључујући беседу, Митрополит Теодосије нагласио је да су вера и 
трпљење најјаче оружје за опстанак: „Не можемо имати јаче оружје против 
непријатеља од трпљења и поуздања у помоћ Божију. Тако смо опстали у 
време османског ропства, тако опстајемо и данас.“ Ђедов сабор у Осојану и 
ове године био је снажно сведочанство заједништва, молитве и наде, 
подсећајући да је опстанак на овим просторима могућ једино вером у Христа 
и међусобном подршком.
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